

# 保守根基

于中昱



根基若毁坏，义人还能作什么呢？（诗一一：3）以色列王大卫，坐在他的王宫里，看着摩利亚山，先祖亚伯拉罕，在那里献上他独生的爱子以撒，蒙神应许赐福。想到他一生遭受的苦难。他的心，不能不感谢神的恩典。虽然，有时人建议他另有投靠：“你当像鸟飞往能的山去。”（诗一一：1）但他知道最好的策略，是建立在信靠神的根基上。因为什么时候他离开神，找自己的靠山，就会被恶人射坠。

因此，他拒绝另外的倚靠。虽然环境不好，虽然恶人攻击，他仍然能说：“根基若毁坏，义人还能作什么呢？”

这是个不需要回答的问题。因为神是坚固的磐石，祂永不会毁坏。建造在祂上面，是永远的。大卫的智慧在此。

让我们思想：摩利亚山，是什么根基呢？

**家庭的根基**

神叫亚伯拉罕，在摩利亚山，把他独生的爱子以撒，奉献在祭坛上。以撒没有抗拒，也没有辩驳。亚伯拉罕没有违背，没有留下自己的儿

子。因“他以为神还能叫人从死里复活，他也仿佛从死中得回他的儿子来。”（来一一：19）这样，应许的国从这家开始。从此也可见家庭的重要。

以色列的先祖以撒，从圣经的记载，看不出他像个伟大的人物，但他是个顺命的儿子，显出家庭的重要。今天，虽然物质文明进步了，但家庭成为道德的破口，值得担忧。

历史上伟大的文化，没有是自己垮下来的，或是受外力侵扰而倾颓；都是自己内部先败坏，是先从家的根基腐朽。

在美国，现在有一半的孩子，是非婚生子；黑人的孩子，更有百分之七十有母无父；有的男女在一个屋顶下面，同居了二十年，却不是结婚的夫妇。为什么呢？怕的是影响领取社会救济金！甚至有基督徒，也认为这并没有什么不对。这样，产生了许多父母俱存的“孤儿”，有屋无家，有养无教，成为社会问题。

婚姻不稳定，社会根基就动摇。因此，有人建议美国政府要设法奖励结婚，包括出钱协助他们买屋成家。这项智慧的投

资，可能是治本的方法，胜于花钱建造监狱，更好过穷兵黩武，从事战争。

家庭需要有十字架，建立在耶稣基督救赎的根基上面。

英国桂冠诗人格德务茨（William Wordsworth, 1170-1850）说：“孩子是成人的父亲。”我们应该教导孩子，使他们从小得着救恩。

**宗教的根基**

神指示大卫，摩利亚山将成为圣殿的根基（代下三：1）。所罗门照神的旨意建造，是“被灵感所得的样式”，“这一切工作的样式，都是耶和華用手画出来的”（代上二八：12,19）。神的启示是宗教的根基。人凭自己意思的发明，人的建造，不能达到神面前。

圣经把教会比作房屋。使徒保罗对哥林多教会说：“我们是与神同工的；你们是神…所建造的房屋。”（林前三：9）又说：“岂不知你们是神的殿，神的圣灵住在你们里头吗？”（林前三：16）希伯来书的作者，也把建造房屋，比作摩西在旧约的教会以色列全家尽忠（来三：2-4）。

建造房屋，有再好的建筑师，工匠，再好的材料，再精美的技巧和工作，如果根基毁坏了，也是全归于徒劳无功。

使徒保罗说：“那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。”（林前三：11）

教会，信主蒙恩得救有生命的人的集合体，不是外面的建筑。保罗把建立教会，比作建造房屋，但他不是以房屋为教会。今天，我们应该有正确的认识。许多的地方，有教堂，却没有教会；有堂皇的教堂，却有贫穷可怜的教会，是主把灯台挪去了，不能发光作见证。

教会不是靠人的力量，也不在于钱财和智

慧。唯一的真宗教，是以耶稣的十字架为根基。

**信仰的根基**

信仰是什么？就是听到神的话，相信而遵行。行动，信的自然结果，所以是信心的一部分。亚伯拉罕献上以撒所表现的。

主耶稣说到聪明人与无知的人的差别：谁是“聪明人”？是听了主的话就去行的，是“把房子盖在磐石上”；在另一方面，“无知的人”是听了主的话不去行的，是“把房子盖在沙土上”（太七：24-27）。

主的话是磐石，听了主的话并且照着去行的人，是把信仰实践于生活，就是建造在这磐石上

面。听了主的话，却不照着去实践的人，他们并不是不生活，而是照他们自己的意思，随从自己的私欲去生活，是没有信仰，或说是错误的信仰。试验来了！患难的雨淋着，潮流的水冲来，看不见却影响思想的教导，是无形而有力的风吹来，都是信仰的考验。惟有在主的根基上，才可以稳固不动摇。

义人的根基，建立在摩利亚山，也就是耶稣基督的十字架，是家庭的根基，宗教的根基，信心的根基。除此以外，再没有人能立别的根基。如果任何方面发生了问题，要赶快悔改，回到十字架的根基。



# 主啊，你所爱的人病了！

杜嘉

圣经约翰福音第十一章记载一个感人的故事：有个叫拉撒路的人，他患了重病。他和他的两个姐姐都是耶稣的好朋友。当拉撒路病了之后，他的姐姐们就打发人去叫耶稣，见面第一句话就说：“主啊，你所爱的人病了。”这句话何等情真意切！从这句话里，我们看到非常丰富的内涵。“主啊！”清楚地承认耶稣是主，是有能力医治疾病的神，即使拉撒路患的是极其严重的疾病，耶稣既然是主，是神，祂

病，最关切的是家里的人，最担心的是爱他的人，只要有爱，病人的一切事情都与爱他的人有关。耶稣爱拉撒路，所以，拉撒路的病就与耶稣有关，耶稣你一定要关心这件事啊！这个请求，真是在情在理，大有智慧。

当我们生病了，也能这样向耶稣祈求吗？当然能！首先，我们得认识到耶稣是神的儿子，耶稣自己也是神，祂是神，祂也是人类的救主，把世人从罪恶中拯救出来。只要我们愿意来到祂的面前，承认自己曾经因为不认识神而得罪了神，也曾经做了很多不符合神心意的事情，恳请耶稣的原谅，并且愿意接受耶稣基督做救主，那么，耶稣立时就成为你的救主，你也可以称呼祂：“主啊！”耶稣既然是你的救主，祂

必然是爱你的。祂曾说过，祂爱世间属自己的人，就爱他们到底。所以，你是耶稣爱到底的人，你可以直截了当地向主耶稣说：“你所爱的我病了！”耶稣必定会听你的祷告并且回答你。

听听耶稣是怎样回答为拉撒路请求的人：“这病不至于死，乃是神的荣耀，叫神的儿子因此得荣耀。”原来，在人看来那么不愿意接受的疾病中，竟然藏着一个极大的、极美的目的，就是能够荣耀神的名，荣耀耶稣的名。若我们确定，在我们的疾病上面也有神的美善心意的话，也许我们就能安心地把自己交托给神，专心看神如何在这件事上做奇妙的工作。耶稣说话斩钉截铁，说拉撒路的病不会死，但后来拉撒路在耶稣还没来到之前就死了。此话怎讲？拉撒路的姐姐也

似乎有点怨言，说耶稣如果早一点来的话，拉撒路就不会死了。拉撒路的姐姐看见的是肉身死亡的事实，但耶稣说的是祂有能力使死人复活的能力！祷告后病情更严重了吗？不怕，耶稣的时间不会延迟，祂在自己预备的时间出手医治。耶稣对着拉撒路的坟墓说：“拉撒路，出来！”拉撒路浑身还绑着裹尸布就立即蹦出来了！耶稣是神，是行神迹的神，你觉得你的病又大又重吗？放心交给耶稣吧，祂一定有办法，也许不会重复拉撒路的故事，但一定会如关心拉撒路一样关心你。

在拉撒路的故事里，有一个非常闪光的亮点，就是当耶稣看见村里的人因为拉撒路死了而伤心痛哭的时候，耶稣也哭了！是不是很诧异：神的儿子居然也哭了？是的，在

我们伤心的时候，在我们的信心还不能达到完全相信神的能力的时候，耶稣并不会责备我们，而是体谅我们，与我们一起哭！这样的救主，这样的医治者，我们还有什么理由不信任祂，不把自己交托给祂呢？

你生病了吗？你伤心了吗？不用怕，你是耶稣基督所爱的人，完全可以坦然无惧地来到耶稣的面前，对祂说：“主啊，你所爱的人病了！”

他病重在榻，耶和華必扶持他；他在病中，你必给他铺床，求你怜恤我，医治我！因为我得罪了你。”（诗篇41:3-4）

愿你信靠主耶稣，向祂祷告，看看在你的故事里，耶稣会怎样做？会以何种的方式来医治你，以荣耀神的名？

来源：金灯台

# 上帝的国与时空

溇溇

人，不能脱离时空而存在。因此，人也常常喜欢将上帝的国度用时空的观念来衡量。在法利赛人的心目中，上帝国度的空间位置已不成问题，他们仅要寻求时间的答案。所以问耶稣“上帝的国几时来到？”但耶稣知道他们对空间的基本观念也错了。因而他们寻求时间的动机，不过是想投机取巧，在上帝的国尚未临到之前，先享受罪中之乐。所以主耶稣由根本上粉碎了他们的幻想。告诉他们上帝的国不受时空的限制，它并不透过人的时空观念而存在。

“人也不要说，看哪，在这里，看哪，在那里！因为上帝的国就在你们心里。”“心里”（God is in the Midst of you）应该译为“中间”更较合适。我们应当将上帝作为我们一切日常生活的中心，这样便能实现上帝的

国。上帝的国不是土地，人民，主权的结合，也不是政府，军队，或建筑物。耶稣曾清楚地对彼拉多说：“我的国不属这世界！”但我们若能尊主为王，处处以上帝为中心，我们围绕在祂的周围，这便是上帝的国。

但自古以来，人们不愿意以上帝为中心，所以就顾左右而言祂：“看哪，在这里！看哪，在那里”人总是要试着将上帝由中间的位置挪开，放在“这里”“那里”“旁边”“外面”，而自我取上帝的位置，以自我为中心。考白尼哥虽证实了太阳是宇宙的中心，但固执愚昧的人类，仍然闭上眼睛说：人住的地球才是宇宙的中心。而这个自我欺骗的悲剧，今天仍在继续上演。

人为什么要脱离上帝的国，另建自己的国呢？原来耶稣已经在这里说了：“祂必须先受许多苦，又被这世代弃绝”。“受苦”与被“弃绝”是十字架的记号，也是上帝国的特征。难怪人们要另建自己的国了。但以自我为中心的国度，虽可暂时享受罪中之乐，但终不免沉沦灭亡。在上帝的国中虽要受苦与被这世代弃绝，但最后却要得到永生的福乐。

然而如何才能进入上帝的国呢？

主耶稣在这里借着两段沉痛的历史，给我们提示了两条必经的途径，祂说：“罗得的日子，人又吃又喝，又买又卖，又耕种又盖造。到罗得出所多玛的那日，就有火与硫磺从天上降下来，把他们全都灭了。”罗得出所多玛的“出”字，是一个很重要的关键。我们整天困在所多玛城里就是出不去。吃，喝，买，卖，耕种，盖造太忙了，太舒适了，明知道有硫磺火，但谁舍得离开这



充满了现代物质享受的所多玛。尽管我们有时也像法利赛人一样很关心上帝，但谁有勇气走出去，我们用一生的时间也走不出。也许你走出了所多玛，却进了姐妹城市蛾摩拉。有时你也喊着走，但是走两步，退三步，等於不走。多少人像罗得的妻子，虽被天使拉着走，然而人走心不走，挥泪离所多玛，一步一叹息，一步一回头，还是逃不了悲惨的命运。

有的时候，我们勉强出了所多玛，但没有保罗这样的襟抱；“看万事如粪土，以得着耶稣基督为至宝。”我们走出了所多玛也要带一点纪念品，留一撮尘土放在身边，一点也不干净利落，老是拖泥带水。我们既然走出了所多玛，应当像徐志摩写的那句诗：“我走了，挥一挥袖子，不带走一片云彩。”

相信了耶稣，加入了教会，发现自己太多的自由被剥夺了，处处要迁就，时时受限制，真不如从前过得舒服。甚至里面的光线也黯淡，你发现了教会里有太多的缺点。方舟外面有的是自由，何不纵身一跃，恢复自由身。然而，外面的惊涛骇浪顷刻便将吞噬了你的性命。上帝的国虽不如“理想”，但祂将保守你的生命，到永生。

朋友，主赐给我们力量，让我们走出朝夕眷恋的所多玛，投进挪亚的方舟——上帝的国度吧！闪电已经闪过天际，人子降临的日子近了！

来源：翼报

